

# “好婆婆”“好媳妇”登台分享好家风

## “除陋习 树新风”文明实践主题共建活动在平桥街道举行

本报讯(记者 马保群)3月4日,由平桥区平桥街道、市市场监管局联合主办的“除陋习 树新风”文明实践主题共建活动在平桥街道新时代文明实践所举行,旨在倡导文明新风尚,弘扬优秀传统文化,破除陈规陋习,让家庭文明助推社会文明。

活动中,平桥街道“好媳妇”代表杜娟、孔丽、田玉婷、刘丹和“好婆婆”代表汤秀勤、梁金娥分别用朴实无华的语言分享了自己的家庭故事、婆媳相处之道、家风家训及生活中利于家庭和谐的心得体会。整个会场被“传良好家风、创文明家庭”

的浓厚氛围包围着、感动着,温暖的故事使在场的人泪流满面,生动诠释了普通百姓对家家家教的理解。

“一家好,家家好;家家好,国家好。愿每一个小家都幸福美满,愿我们的国家繁荣昌盛!”“好媳妇”代表杜娟说道,百善孝为先,家庭和睦是社会和谐的基础。未来的日子里,将继续努力,用爱守护家,把每一份责任扛在肩上,让温暖与幸福永远延续。

“婆婆就是我妈,照顾好她是我应尽的责任!”“好媳妇”代表刘丹认为,做一个好媳妇没有什么秘诀,就

是要多一分耐心、多一份关爱,把婆婆的事当成自己的事,将心比心,家庭自然就会和和美。希望家家户户都能以爱相待,和睦相处,过上更美好的生活。

“媳妇进了家门就是自家人,相互理解、相互关爱,日子才能越过越好。”“好婆婆”代表汤秀勤说道,家和万事兴。婆媳相处,理解和尊重是关键,学会换位思考,多站在对方的角度设身处地地为对方着想,并在实际生活中多帮助和支持对方,只有和睦相处,才能共筑家庭幸福美满。

### 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 河南文旅微短剧百家取景地发布 我市人选八处

本报讯(记者 李亚云)近日,由河南省文化和旅游厅、河南省广播电视局联合主办的“跟着微短剧游河南”宣传推广活动启动仪式在郑州建业电影小镇举办。此次活动旨在强力推动河南文旅拥抱微短剧,把微短剧打造成为文旅宣传的新形式、新载体,“剧景共融、深度绑定”,助推一批文旅场景“借剧出圈”,实现旅游目的地从“取景地”到“打卡地”的转变。

启动仪式现场公布了一批省内优秀微短剧中的文旅场景和支持文旅微短剧拍摄的百家取景地。百家微短剧取景地涵盖了穿越古韵、博物奇缘、奇景山水、休闲都市等多元场景,通过“以剧带景、以景促剧”的模式,实现文旅资源与影视产业的深度融合。

我市共有八处景区景点入选河南文旅微短剧百家取景地。其中,新县西河古村落入选“穿越古韵”取景地;息州杉海景区、商城县西河景区、鸡公山景区、南湾湖景区、云禾山水影视基地入选“奇景山水”取景地;钟鼓楼亲子乐园、星宿川沙滩营地入选“都市休闲”取景地。

当前,河南文旅微短剧呈百花齐放之势,新春伊始,又一批文旅微短剧即将开机拍摄。后续,还将在各大新媒体平台持续发布“跟着微短剧游河南”作品展播,对河南重点文旅微短剧进行流量扶持,助推一批又一批独具河南特色的微短剧在全国脱颖而出,吸引更多的游客为了一部剧奔赴一座城。

## “小饭碗”装着“大民生”

### 浉河区五星街道宝石社区开展爱心早餐志愿服务活动

本报讯(记者 周涛)在第61个“学雷锋志愿服务日”来临之际,3月4日,浉河区五星街道宝石社区开展爱心早餐志愿服务活动,以实际行动践行雷锋精神。

晨6时许,很多人还在睡梦中,宝石社区志愿者已经开始准备早餐了,辖区的环卫工人及老人们排起小长队等待领取早餐。接过志愿者准备的热乎乎的粥、包子和鸡蛋,环卫工人陈先生高兴地说:“非常感谢社区给我们提供的免费早餐,暖到我们心间了。”

“小饭碗”装着“大民生”。据了解,自2023年宝石社区爱心早餐志愿服务项目开展以来,每月的第一天,社区志愿者都会为辖区老人与孩子送上一份爱心早餐。截至目前,共计发放早餐3200余份。

下一步,宝石社区将通过形式多样的主题活动宣传与志愿服务活动,进一步引导广大青少年争做中华民族传统美德的传承者、社会主义道德规范的实践者、文明新风的引领者,让学雷锋活动融入日常、化作经常,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

### 茗阳春雪图



在沐浴一场大雨之后,我市又迎来一场春雪。雨雪之后,“江南北国、北国江南”的信阳,春日里展现出独特魅力。图为昨日无人机拍摄的茗阳阁雪景。

本报记者 聂品 摄

## “咫尺乾坤”见匠心 校馆联动育新人

# 我市首个园林建筑模型主题公益展开展

本报讯(记者 马迎春)“这个作品的悬山式屋顶斗拱结构完全按照宋代《营造法式》复原,我们团队在导师指导下,历时两个月完成了1:30的微缩模型。”昨日,在信阳市规划展示馆园林建筑模型作品展现现场,信阳农林学院园林专业大三学生李想正向观众讲解作品《云溪山房》,精彩的讲述赢得了观众的阵阵掌声。

此次展览活动由信阳农林学院联合信阳市规划展示馆、信阳市园林绿化事务中心共同主办,是信阳市首个园林建筑模型主题公益展。该展览以传统园林艺术为组

带,通过校地协同育人新模式,带来了一场贯通古今的沉浸式文化盛宴。

展览现场,50余件园林专业学生创作的精品模型错落有致地陈列于现代展陈空间。以信阳市城市书屋为蓝本的建筑集群,通过“古韵新声”“山水秘境”“未来之境”三大主题展区,运用3D打印、声光互动等现代技术,将传统造园技艺中的借景、框景、对景等手法转化为可触可感的立体叙事。一榀一卯间传承《园冶》智慧,方寸之地再现“移天缩地”的东方美学,引得参观者频频驻足。

据悉,此次作品展出时间为2月26日至3月31日,其间主办方还将举办多场主题讲座和微景DIY制作活动,现场还有园林专业学生担任讲解员,旨在不断拓展此次展览的学术价值与社会意义。

“此次作品展也是校馆协同育人的重要实践,既为学生提供了展示专业能力的平台,也让公众直观感受到园林艺术的魅力;不仅深化了学校与地方文化场馆的合作,更推动了优秀教学成果走向社会,服务市民,为信阳生态园林城市建设注入生机和活力。”信阳农林学院相关负责人表示。